

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакция и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Вторникъ, 12 декабря

1917 г.

№ 30.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная внѣпартийно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстные литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—3 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп. за строку петита.

0-1

СВѢТОБОЯЗНЬ.

Въ Учредительное Собраніе выдано пока всего 12—15 представителей партіи народной свободы.

И судя по всему, кадеты не имѣютъ никакихъ шансовъ имѣть въ Учредительномъ Собраніи значительное число депутатовъ.

Кадетскіе депутаты будутъ тонуть въ морѣ большевиковъ и социалистовъ-революціонеровъ.

Казалось бы, большевикамъ только радоваться.

Какую же опасность могутъ представить десятокъ кадетскихъ депутатовъ на восемь сотенъ всѣхъ депутатовъ?

Конечно, никакой опасности.

Но почему же такъ встревожены большевистскіе помпадуръ?

Почему все вниманіе они устремляютъ на эту горсть кадетскихъ депутатовъ?

Почему они обрушиваются противъ этого ничтожнаго меньшинства всѣмъ арсеналомъ департамента полиціи?

Явленіе это очень любопытное.

Оно свидѣтельствуетъ о живущей въ груди большевистскихъ вождей глухой тревогѣ за будущее.

Они отлично понимаютъ и чувствуютъ, что ихъ царство воздвигнуто на зыбучемъ пескѣ, что почва подъ ихъ ногами колеблется.

Они знаютъ, что если только массы поймутъ, какъ ихъ обманывали и куда ихъ ведутъ, то всему царству Лениныхъ и Троцкихъ придетъ конецъ.

Поэтому-то такъ и боятся они этой горсти кадетскихъ депутатовъ.

Они знаютъ, что депутаты эти, превосходно знакомые съ государственнымъ механизмомъ, съ политической жизнью, съ народнымъ хозяйствомъ, будутъ безошибочными разоблачителями большевистской

лжи и будильниками крѣпко спящаго отъ большевистскаго угара національнаго сознанія

И вотъ, зная ненадежность своихъ избирателей, большевистскіе учурки больше всего боятся этого свѣта разоблаченій.

Они боятся предстать въ истинномъ свѣтѣ, и ихъ пугаетъ эта горсть кадетовъ, какъ прожекторъ, въ свѣтѣ котораго народъ увидитъ ихъ истинную подоплеку.

И нѣтъ ничего поучительнѣе этого зрѣлища сотенъ большевистскихъ депутатовъ, напрягающихъ всѣ усилія, чтобы не впустить въ Учредительное Собраніе какой-нибудь десятка кадетовъ.

И тутъ все та же конія самодержавія, которое хотя и увѣрало, что за нимъ весь народъ, но пуще всего боялось рѣчей, которыя произносились въ Государственной Думѣ и всячески старалось закрыть имъ возможность проникновенія въ народъ.

И кто знаетъ, не придумаетъ ли господа Ларинъ, состоящій при большевикахъ въ качествѣ нашего собственнаго Ньютона, новое вѣрнее средство противъ тѣхъ кадетовъ, которые проникнуть въ Учредительное Собраніе—запрещеніе печатать ихъ рѣчи.

Придумать это тѣмъ легче, что и тутъ придется идти по тѣмъ самымъ стопамъ Николая II, къ которымъ принадлежалъ большевикъ Нахемкестъ, прося переименовать себя въ Стеклова.

„Совр. Вѣстн.“

Общая хроника.

Учредительное Собраніе.

Лѣвые эсъ-эры, рассчитывая играть видную роль въ Учредительномъ Собраніи, стараются ускорить его созывъ.

Они обратились къ совѣту на

родн. комиссаровъ съ ультимативнымъ требованіемъ опубликовать разъясненіе, что аресты кадетовъ не стоятъ въ связи съ созывомъ Учредительнаго Собранія. Въ противномъ случаѣ они грозятъ отозвать своего единственнаго представителя въ совѣтъ—комиссара по министерству земледѣлія Калегаева.

По словамъ „Новой Жизни“, эти требованія, какъ и отмова особой регистраціи членовъ Учредительнаго Собранія у комиссара Мовсея Урицкаго будутъ удовлетворены.

Крестьянскіе депутаты и представитель фронтовой комиссіи солидарные съ Всероссийской комиссіей по выборамъ, также обратились къ Урицкому съ требованіемъ не чинить препятствій какъ въ дѣлѣ законной регистраціи, такъ и въ открытіи Учредительнаго Собранія.

СЪѢЗДЪ МЕНЬШЕВИКОВЪ.

На съѣздѣ меньшевиковъ въ Петроградѣ намѣтилось два теченія. Одно, возглавляемое Ерманскимъ настаиваетъ на необходимости войти въ составъ центрального исполнительнаго комитета совѣта рабочихъ депутатовъ, какъ вокругъ центра, на которомъ сосредоточивается вниманіе пролетарскихъ массъ.

Предполагается, что меньшевики въ союзѣ съ интернационалистами и эсъ-эрами составятъ противобѣсъ большевистской тактикѣ.

Противъ этого возражаютъ Данъ и Келозольниковъ, которые находятъ, что совѣты уже теряютъ свое значеніе и сходятъ съ политической сцены.

По словамъ Либера совѣты вырождаются и въ настоящее время могутъ служить лишь орудіемъ авантюризма.

Послѣ же демобилизаціи, потерявъ солдатскія массы, они потеряютъ и всякое значеніе.

Политическая классовая борьба найдетъ себѣ наиболѣе широкое организованное вывѣвленіе въ Учредительномъ Собраніи и въ мѣстныхъ самоуправленіяхъ, избранныхъ на основѣ всеобщаго избирательнаго права.

Упраздненіе контроля.

Петроградская „газета для всѣхъ“ сообщаетъ, что коллегіей государственнаго контроля увольняются государственный контролеръ С. А. Смирновъ, его товарищъ М. И. Скипетровъ, а совѣтъ государственнаго контроля упраздняется.

Уголонъ большевистскаго рая.

(Письмо изъ Москвы).

Московскій совѣтъ рабочихъ депутатовъ издалъ декретъ о передачѣ домовъ въ управленіе домовымъ комитетамъ.

Москвичи отнеслись къ новому декрету серьезно и весьма дружелюбно.

— Слава Богу, потекла вода и на нашу мельницу!—радовались москвичи.

Въ новомъ декретѣ чувствовалось дуновение социальной справедливости.

Сначала „въ управленіе“, а потомъ, глядишь, съ Божьей помощью и...

Престижъ большевиковъ сразу поднялся.

— А они совѣтъ не такіе плохіе люди, эти большевики.

— У нихъ есть смѣлость и размахъ творчества,—говорилъ мнѣ знакомый присяжный повѣренный, до сихъ поръ аттестовавшій большевиковъ совѣтъ съ другой стороны.

Грѣшный человекъ, я тоже поспѣшилъ списать со счета большевиковъ порядочную сумму ихъ грѣховъ и ошибокъ.

„Не ошибается только тотъ, кто ничего не дѣлаетъ“, сказалъ я.

Мнѣ было неловко, что я какъ разъ на—дняхъ упрекнулъ большевиковъ за ихъ союзъ съ черносотенцами.

„Надо будетъ сказать имъ что—нибудь пріятное“, рѣшилъ я.

На домъ, въ которомъ я прожилъ четыре года, я сталъ смотреть совѣтъ другими глазами.

Прежде всего я замѣтилъ, что населеніе нашего дома почти сплошь—буржуазно.

Настоящихъ пролетаріевъ въ домѣ всего двое: я да дворникъ Сергѣй.

Впрочемъ какой-же Сергѣй пролетарій: у него свой домъ и хозяйство въ деревнѣ.

Да и здѣсь онъ получаетъ 150 рублей на содержаніе за то только, что обслуживаетъ свою постель въ дворницкой. Ничего другого онъ принципиально не хочетъ дѣлать. И уходитъ не хочетъ. Онъ считаетъ себя частью дома, чѣмъ-то вродѣ балки, которая полезна ужъ тѣмъ, что лежитъ обоними концами на стѣнахъ.

Что касается остальныхъ жильцовъ нашего дома, то это сплошь буржуа.

Удивительно, какъ я до сихъ поръ этого не замѣчалъ. Второй

этажъ занимаетъ домовладѣлецъ. Цѣлый этажъ на одну семью! Хорошо если бы онъ уѣхалъ въ Америку, онъ что то говорилъ объ этомъ.

Можно было бы переѣхать въ его квартиру.

Третій этажъ, тоже весь, занимаетъ богатый фабрикантъ, у котораго свой домъ гдѣ-то въ центръ, а живетъ онъ въ нашемъ домѣ, „изъ-за сада“, какъ онъ говоритъ.

Тоже нашелъ дачное мѣсто! Теперь его и не выживешь отсюда, въ свой-то домъ его, пожалуй, не пустятъ.

Но больше всего заботилъ меня незастроенный участокъ земли при нашемъ домѣ, — цѣлый паркъ.

Лѣтомъ тамъ хорошо чай пить и вообще посидѣть.

Когда въ прошломъ году домъ переходилъ къ теперешнему владѣльцу, я очень безпокоился, какъ бы онъ не застроилъ этотъ участокъ.

Теперь я смотрѣлъ на это дѣло иначе. Помидуйте, столько земли даромъ пропадаетъ. „Надо будетъ раздѣлить ее на участки, по участку на каждую квартиру. Можно будетъ на своемъ участкѣ огородъ развести“.

Въ самомъ декретѣ я обнаружилъ массу недостатковъ и полное отсутствіе смѣлости, которой такъ хващаются большевики.

Во-первыхъ, почему „въ управленіе“, а не въ „собственность“?

Почему домовымъ комитетамъ, а не жильцамъ, прожившимъ извѣстное число лѣтъ, не менѣе трехъ, прамѣрно?

Да и жильцы опять — таки бываютъ разные.

Вообще мы съ Сергѣемъ считали себя обиженными декретомъ, который смѣшалъ въ одну кучу насъ, пролетаріевъ, съ буржуями, далъ намъ одинаковыя съ ними права.

— Надо бы созвать собраніе, сказалъ я домовладѣльцу, встрѣтившись съ нимъ на лѣтницѣ.

— А когда?

— Да хоть завтра

— Вамъ удобно въ 6 часовъ?

— Можно и въ 6. Только вы приготовьте книги и всѣ документы: мы беремъ домъ въ свое управленіе, — сказалъ я, какъ членъ домового комитета.

— Хорошо.

„Какой онъ покладистый“, подумалъ я, и мнѣ стало его жалко. Копилъ, копилъ человѣкъ, можетъ быть, ночей не досыпалъ, все свое гнѣздо устраивалъ, и вдругъ... „Пусть ужъ остается на своей квартирѣ, Богъ съ нимъ“.

На собраніе явились всѣ.

Были тоже такія лица, которыхъ я за четыре года ни разу не видалъ. Ужъ не изъ чужихъ ли домовъ понабрались?

Предсѣдатель домового комитета доложилъ смѣту доходовъ и расходовъ по дому на ближайшіе 4 мѣсяца.

Оказалось, что на расходы по дому потребуется 10,171 р. 74 к. Доходовъ же, т. е. квартирной платы за это время, предстоитъ получить 3,247 руб., а за вычетомъ изъ этой суммы 50% въ пользу совѣта депутатовъ (этого отчисленія я сгоряча совѣтъ не замѣтилъ въ декретѣ, да и многіе, оказываясь, его не замѣтили) останется на расходы по дому 1623 р. 50 коп.

Дефицитъ 8,548 р. 24 к.

Чтобы свести концы съ концами, предсѣдатель предложилъ два способа.

Первый: прекратить совѣтъ отопленіе дома (это зимой-то!), отпустить дворника (Сергѣй плотнѣе усѣлся на стулѣ), и тогда придется повысить квартирную плату всего на 50%, т. е. на ту сумму, которую нужно внести въ совѣтъ.

Второй: вести домовое хозяйство нормально, и тогда придется повысить квартирную плату на 225%, такъ какъ расходы на отопленіе составляютъ 175% квартирной платы.

Результатъ получился неожиданный.

Демократическая часть собранія (я и дворникъ Сергѣй) заподозрили подвохъ и „саботажъ“ (эти буржуи поддерживаютъ другъ друга) и приступили къ проверкѣ смѣты по документамъ.

Къ сожалѣнію, все оказалось правильнымъ. За удовольствіе управлять чужимъ домомъ мы должны были содрать съ себя не одну, а цѣлыхъ двѣ шкуры.

Нечего сказать, хорошенькій подарокъ! А я еще собирался сказать большевикамъ что-нибудь приятное за ихъ заботы о насъ.

Отъ такихъ заботъ не поздороваются.

Какъ вамъ нравятся эти 50%, которые вносятся за право сидѣть въ собственной квартирѣ?

Если это шагъ къ „соціализму“, то я не знаю право, чѣмъ онъ отличается отъ того, который ежедневно практикуется теперь на московскихъ улицахъ:

— Купите, гражданинъ, пальто!

— Какое пальто?

— Да то, которое на васъ!

— Но зачѣмъ же мнѣ покупать свое пальто?

— А зачѣмъ...

Слѣдуетъ символическое тѣлодвиженіе, изъ котораго ясно, что купить, или вѣрнѣе, „выкупить“ свое пальто необходимо.

Изъ всего нашего собранія мы съ дворникомъ Сергѣемъ болѣе всѣхъ были озадачены такимъ переходомъ дѣла.

Но какъ же, однако, быть съ домомъ?

— А, чертъ его знаетъ, какъ съ нимъ быть! Не намъ, вѣдь, домъ, что намъ объ этомъ думать!

— Я квартирную плату принимать не буду — сказалъ домовладѣлецъ.

— Разумѣется, — заботливо поддержалъ я его, зачѣмъ вамъ принимать, вѣдь, за это въ тюрьмѣ сидѣть придется.

— Но вы сами понимаете, — продолжалъ домовладѣлецъ, что разъ я не получаю плату, то я не могу производить и расходовъ на содержаніе дома.

— Но почему же? — искренно удивился я, — вѣдь это декретомъ не запрещается.

— Декретомъ это действительно не запрещается, но гдѣ же я возьму денегъ на расходы?

— Въ такомъ случаѣ мы, пожалуй, внесемъ вамъ квартирную плату, — великодушно предложилъ я, хотя мы и рискуемъ, такъ какъ это запрещено декретомъ, но...

— Нѣтъ, ужъ я лучше совѣтъ уклонюсь отъ управленія домомъ. Вы сами видите, что квартирной

платы не хватаетъ на уплату налоговъ и дворнику, а вѣдь нужно еще 6000 руб. на отопленіе, а за воду, за канализацію, гдѣ ихъ взять?

— А вы займите, предложите я

— Да кто же дастъ займы, когда неизвестно: останется за мной домъ или не останется.

— Конечно останется. — убѣжденно подтвердилъ дворникъ Сергѣй.

— Нѣтъ ужъ, Богъ съ нимъ и съ домомъ, стоялъ на своемъ этотъ робкій человѣкъ.

Такъ и уперся.

Собраніе разошлось, не придя ни къ какому рѣшенію.

Второй день у насъ не топятъ. Дрова еще есть, но лопнула какая-то труба въ отопленіи.

Приходилъ мастеръ, сказалъ, что исправленіе будетъ стоить 900 рублей.

И вотъ мы второй день рѣшаемъ задачу: кто долженъ чинить отопленіе: домовладѣлецъ, совѣтъ или мы.

А пока что — мерзнемъ.

Холодно и пусто въ большевикскомъ раю!

Пав. Левичъ.

ИЗЪ МОСКВЫ.

(Отъ нашего корреспондента)

Съ 8 и пока по 20 декабря въ Москвѣ введено военное положеніе, воспрещены собранія, установлена предварительная военная цензура и много другихъ стѣснительныхъ мѣръ.

Всѣ московскія газеты, кромѣ большевистскихъ, не находя возможнымъ предоставлять свои матеріалы на просмотръ большевикамъ, рѣшили не выходить.

Объявленіе военнаго положенія вызвано, какъ полагаютъ предостоящими на югѣ военными операціями, попыткой заключенія мира до созыва Учредительнаго Собранія и возобновленіемъ торговыхъ сношеній съ Германіей.

Въ настоящее время въ Москвѣ наблюдается небывалое паденіе цѣнъ на предметы германскаго вывоза. Такъ, напр., цѣны на краски понизились на 200%.

Объявленіе военнаго положенія надо поставить также въ связь съ забастовкой городскихъ служащихъ и въ частности забастовкой врачей, начавшейся 8 декабря.

Забастовка интеллигентныхъ служащихъ, конечно, ставитъ большевистское правительство въ трудное положеніе, чѣмъ и объясняются многія уступки, которыя имѣ дѣлаются, напр., отмена росписокъ признанія совѣтской власти и пр.

Трамваи, электрическая станція, въ той мѣрѣ, насколько это зависитъ отъ высшихъ служащихъ продолжаютъ работать по инерціи.

Знакомые съ техникой полагаютъ, что эта работа можетъ продолжаться до первой серьезной порчи аппаратовъ, что конечно, крайне нежелательно.

Кромѣ того, поставщики топлива, дѣвчарыяе прежнему городскому самоуправленію, стали въ иное отношеніе къ большевикамъ.

Недостаточность наличныхъ городскихъ суммъ побудила ихъ уже приставить отравку топлива съ мѣстъ для городскихъ учрежденій.

Въ продовольственномъ дѣлѣ

также до сихъ поръ не достигнуто никакихъ улучшеній.

Хлѣбный паекъ сокращается въ некоторые дни до 4 фунта.

„Мѣшочки“, имѣющіе до сихъ поръ возможность снабжать городъ продовольствіемъ, начинаютъ страдать отъ усердія „реквизиторовъ“ ихъ дорого достающагося имъ товара.

Вслѣдствіе этого послѣднія возможности предотвращенія голода исчезаютъ.

Положеніе продовольственнаго дѣла можно считать почти безнадежнымъ.

Городскому продовольственному комитету телеграфируютъ изъ Омска что взамѣтъ пшеницы для Москвы будетъ грузиться овесъ. Съ 20 декабря неминуемъ двухнедѣльный полный перерывъ въ заготовкѣ хлѣба. Нужно быть готовымъ къ еще болѣе тяжелому продовольственному положенію, начиная съ 10-хъ чиселъ и до конца января.

Т.

Областная хроника.

О „МАЯКЪ“

Есть въ Шуѣ маленькая газетка, „Маякъ“, скромно заявляющій, что онъ „является фактически газетой рабочихъ, крестьянъ и солдатъ“.

Направленіе газеты болѣе чѣмъ большевистское, въ духѣ „Кронштадскаго Маяка“, отъ котораго можетъ быть и заимствованъ сухопутно-шуйскій офиціозъ свое успокоительно-морское названіе.

Въ № отъ 6 декабря этотъ самый „Маякъ“ тиснулъ развязную замѣтку о „Русскомъ Манчестерѣ“, по поводу „Письма изъ Шуи“ нашего корреспондента въ № 16 о разгромѣ усадьбы Балина.

Содержаніе нашей корреспонденціи объ этомъ разгромѣ „Маякъ“ назвалъ „самой безпардонной ложью“, а про нашего корреспондента пишетъ, что онъ „вретъ самымъ отчаяннымъ способомъ“, „самоувѣренно“ и „вахально“.

Мало того, „Маякъ“ пишетъ, что по поводу нашей корреспонденціи онъ запрашивалъ новаго уѣзднаго комиссара, большевика А. П. Станкевича и тотъ, будто бы „буквально заявилъ“ слѣдующее — соблюдаю стилистику подлинника:

„Вся эта статья является сплошнымъ вымысломъ, кромѣ того, что въ усадьбѣ действительно былъ пожаръ“, при этомъ онъ предъявилъ намъ официальная ему донесенія уѣздной милиціи, изъ которыхъ видно, что никакого грабежа, никакого разгрома, никакихъ безпорядковъ при пожарѣ не было, а что действительно въ суматохѣ пожарной кѣмъ-то были стачены и вскорѣ найдены четыре колеса“.

Въ заключеніе „Маякъ“ пугаетъ нашего корреспондента „разоблаченіемъ его фамиліи и точнаго адреса передъ тѣми крестьянами, которые были на пожарѣ усадьбы Балина“.

Прочитавъ эту громовую съ громаднымъ окончаніемъ замѣтку, редакція просила шуйскаго корреспондента вторично проверить сообщеніе о происшествіяхъ въ усадьбѣ Балина, онъ слѣлалъ это и прислалъ намъ нижеслѣдующую замѣтку.

Прочтя ее, читатель убѣдится, на чьей сторонѣ правда, настоящая, доподлинная правда и кто „вретъ“, „самоувѣренно“, „нахально“, „самымъ отчаяннымъ способомъ“, и такъ размашисто, что невольно припоминается известный прирѣвъ.

Пропадай моя телѣга,
Всѣ четыре колеса.

Кстати, гдѣ-же „эти четыре колеса“, разысканныя, будто-бы, милиціей, по Балину, оказывается невозвращенныя?

Правда глаза колетъ.

По поводу напечатанной въ Шуйскомъ „Маякѣ“ замѣтки: „Кадетскіе приемы“, написанной въ стилѣ, свойственномъ этому, съ позволенія сказать, литературному органу и съ угрозами, напоминающими дѣятели николаевской черной сотни, считаю долгомъ сообщить: Письмо о пожарѣ въ усадьбѣ Балина было составлено со словъ очевидцевъ происшествія.

Послѣ окрика, появившагося въ „Маякѣ“, авторъ лично провѣрилъ свое сообщеніе путемъ вопроса на мѣстѣ и выяснилъ, что въ усадьбѣ Балина было дѣйствительно три пожара, причемъ первый былъ въ июлѣ текущаго года.

Всѣ три пожара, судя по обстановкѣ, произошли отъ поджога; виновные, какъ это часто бываетъ, не обнаружены.

Во время послѣдняго пожара расхищено свыше 30 мѣшковъ овса.

Такъ какъ въ 30 мѣшкахъ овса было не менѣе 120 пудовъ, можно представить, что творилось при расхищеніи запаса этого цѣннаго продукта.

Далѣе, похищены 4 колеса, которые не найдены и не возвращены владѣльцу, хотя въ официальныхъ свѣдѣніяхъ предъявлявшихся почтенной редакціи „Маяка“, содержатся свѣдѣнія иныя.

Потомъ были похищены сани, но они были отобраны у похитителя въ то время, когда онъ пытался вывезти ихъ изъ сарая.

Таковы факты.

Описаніе ихъ можетъ быть различно.

Можно описать такъ, что у иногo читателя щевельнется мысль: „а не попробовать ли и мнѣ“? А можно описать и иначе.

Авторъ при описаніи этого происшествія и мѣлъ главнѣйшей цѣлью вызвать отвращеніе какъ къ самому преступленію, такъ и къ лицамъ, принимавшимъ въ немъ участіе, и, судя по сердитой замѣткѣ „Маяка“, онъ достигъ своей цѣли.

Но только... зачѣмъ сердиться?

— Юпитеръ, ты сердисься...
Правъ ли ты?

Лух.

10 декабря 1916.

С. Середа, Костр. г.

(Отъ нашего корреспондента).

8 декабря, вечеромъ, рабочіе фабрики товарищества мануфактуръ, основанныхъ И. И. Скворцовымъ, остановивъ машины, всѣ вышли на улицу.

Огромная толпа рабочихъ, подстрекаемая неизвѣстными темными личностями, подступила къ зданію Середской районной продовольственной управы, требуя выхода къ ней членовъ управы для объясненій.

Настроеніе толпы, разжигаемой преступными элементами, было явно погромное.

Раздавались обычные въ наши дни возгласы: „Разорвать ихъ! Топить! Тащите въ рѣчку!“.

Вышедшаго къ толпѣ члена управы Бѣляева, безъ всякихъ объясненій, начали избивать, сбили съ ногъ, топтали ногами, а затѣмъ потащили къ рѣкѣ.

Отъ толпы отдѣлились люди, которые бросились на квартиры

къ другимъ членамъ управы, желая произвести и съ ними дикую расправу.

Послѣ долгихъ поисковъ нашли еще жертву.—уважаемаго среди рабочихъ—А. Обиходова; его толпа тоже подвергла жестокому избиенію.

Затѣмъ рабочіе двинулись къ дому члена управы И. В. Судакова, застали его въ постели больнымъ и, несмотря на мольбы обезумѣвшей отъ страха жены и дѣтей, умолявшихъ не трогать больного, набросились на больного.

Послѣ избиенія Судакова, Обиходова и Бѣляева потащили къ рѣкѣ.

Кровь застыла въ жилахъ, когда обреченные, сопровождаемые бранью, дикимъ хохотомъ хулигановъ и звѣринымъ воемъ толпы, шли туда.

Ихъ сшибали съ ногъ, снова поднимали и волокли.

Люди XX вѣка, какъ бы снова создавали Голгофу.

Только благодаря самоотверженному вмѣшательству милиціонеровъ и Н. П. Павлова, удалось спасти членовъ продовольственной управы отъ явной смерти.

Напротивъ, „красная гвардія“ ничего не предприняла для спасенія жертвъ погрома и самосуда.

Погромъ возникъ на почвѣ недостатка продовольствія.

Судаковъ въ настоящее время

находится въ больницѣ; положеніе его крайне тяжелое; Бѣляева „арестовали“, чтобы спасти отъ дальнѣйшей расправы; Обиходова кое-какъ скрыли.

Избитые члены управы неоднократно слагали свои полномочія, считая себя не въ состояніи удовлетворить нужды фабричнаго района въ продовольствіи въ условіяхъ даннаго момента, и оставались на своихъ постахъ лишь потому, что каждый разъ получали успокоительныя завѣренія отъ мѣстной совѣтской власти въ своей неприкосновенности.

Дядя Кузьма

Ш у я.

5 декабря, на ситцевой фабрикѣ товарищества Шуйской мануфактуры былъ задержанъ крестьянинъ Осипъ Турокъ—13 лѣтъ, проживающій въ поселкѣ Панфиловкѣ, съ 20 арш бумажен.

На квартирѣ Турока, гдѣ проживалъ его товарищъ, крестьянинъ Максимъ Михальчукъ—14 лѣтъ, работающій на фабрикѣ Посылина, былъ произведенъ обыскъ.

Найдено около 400 арш. мануфактуры, принадлежащей частью фабрикѣ Шуйской мануфактуры, частью фабрикѣ Посылина.

Мануфактурный товаръ отобранъ, дознаніе производится.

„Маякѣ“.

ВЪ ИВАНОВСКОЙ ДУМѢ.

(Отчетъ о засѣданіи).

Гласные собираются медленно, и засѣданіе нашей городской думы 9 декабря открывается только въ 8 часъ вечера.

Принятое думой въ началѣ ея дѣятельности правило открывать засѣданія ровно въ 7 ч., а въ случаѣ неприбытія къ этому времени кворума, засѣданіе считать несостоявшимся постепенно отходить въ область благихъ пожеланій и водворяться старый безпорядокъ.

Гласныхъ немногимъ больше кворума.

Мѣста для публики также не переполнены.

Настроенія среди гласныхъ и публики никакого: видно, что одни пришли по обязанности, другіе отъ нечего дѣлать.

Вообще засѣданіе носитъ будничной характеръ.

А между тѣмъ на повѣсткѣ больше вопросы: объ увеличеніи окладовъ содержанія служащимъ по милиціи, ходатайство продовольственнаго отдѣла управы о заключеніи займа въ суммѣ до одного милліона рублей, объ учрежденіи „Дѣтскаго дома“, о передачѣ комитета по топливу въ вѣдѣніе городского самоуправленія и выборы четырехъ гласныхъ въ губернское земство.

По оглашеніи повѣстки слово предоставляется И. А. Георгіевскому, который заявляетъ, что по постановленію думы въ концѣ ноября должны были состояться выборы думою мировыхъ судей нашего города.

Указывая, что игнорированіе этого вопроса самымъ печальнымъ образомъ отражается на интересахъ мѣстнаго населенія, нуждающагося въ нормальномъ функционированіи суда, какъ опоры для законной защиты правъ личности и имущества, гласный проситъ управу объяснить, чѣмъ, задерживается сформированіе мѣстнаго суда и когда эти выборы судей будутъ, наконецъ, произведены?

На этотъ запросъ отвѣчаютъ члены городской управы И. А. Майоровъ и В. Я. Степановъ.

Первый объясняетъ, что декретами народныхъ комиссаровъ всѣ старыя судебныя установленія, начатая Сенатомъ и кончая низшими судами, упразднены, что уп-

раздненію подлежатъ и мировые суды, созданные за послѣднее время по закону временнаго правительства, что на мѣсто ихъ должны быть созданы мѣстные народно-революціонные суды, или трибуналы.

В. Я. Степановъ дополняетъ, что вопросъ о мѣстномъ судѣ обсуждался управой съ исполнительнымъ комитетомъ совѣта рабочихъ депутатовъ, причемъ восторжествовало мнѣніе, что выборы мѣстнаго суда должны быть произведены не городской думой, а совѣтомъ депутатовъ.

Вопросъ о выборахъ судей будетъ поставленъ на сужденіе думы по разсмотрѣніи и рѣшеніи его въ этомъ совѣтѣ.

Этимъ рѣшеніемъ городской думѣ, какъ самостоятельному органу городского самоуправленія, несомнѣнно нанесенъ ударъ.

Она поставлена въ разсмотрѣніи подлежащихъ ей вѣдѣнію вопросовъ въ зависимость отъ другаго учрежденія.

Запросъ исчерпанъ, и дума переходитъ къ порядку дня.

Читается докладъ объ увеличеніи окладовъ служащимъ по милиціи.

Группа 10-ти интеллигентовъ запрашиваетъ управу, была ли выяснена хозяйственная часть милиціи при переходѣ ея въ вѣдѣніе городского самоуправления.

Выясняется, что управа не осведомлена о томъ, какимъ—порядкомъ милиція перешла въ вѣдѣніе городского самоуправления, ибо этотъ переходъ состоялся еще при старой демократизованной управѣ.

Въ цѣляхъ же выясненія состоянія хозяйства милиціи было поручено произвести ревизію ревизионной комиссіей думы, но послѣдняя еще ни разу не собиралась.

Внесенное той же группой гласныхъ предложеніе о признаніи милиціи надпартийной, стоящей на стражѣ закона и порядка всего населенія, которая поэтому ни при какихъ условіяхъ не должна служить орудіемъ политической борьбы классовъ или партій, было отклонено, какъ не относящееся къ вопросу дня объ увеличеніи

окладовъ содержанія служащимъ по милиціи.

Послѣ этого перешли къ разсмотрѣнію самой смѣты по содержанію.

А. П. Апраксинъ отъ имени финансовой комиссіи заявилъ, что смѣта эта была представлена въ комиссію лишь къ 7 часамъ вечера въ день засѣданія думы, почему комиссія не могла разсмотрѣть ее подробно и въ силу этого слагаетъ съ себя нравственную отвѣтственность за правильность этой смѣты.

Послѣ обмѣна мнѣніями смѣта была единогласно принята.

Срокъ дѣйствія смѣты—до 1-го января.

На 1918 г. должна быть представлена новая смѣта.

Оклады служащимъ по милиціи назначены въ мѣсяцъ по этой смѣтѣ слѣдующія: начальнику милиціи 500 руб. помощнику начальника 400 р., начальникамъ части по 375 р., старшему комиссару 250 р., помощникамъ комиссара по 175 р., милиціонерамъ по 135+15 р. квартирныхъ и обмундировка, разсылнымъ 1-го разряда 135 р. и сапоги, 2 разряда 110 р., сторожамъ—100 р. и квартира.

Начальнику уголовного отдѣленія 375 р., комиссарамъ по 275 р., милиціонерамъ по 185 р., разсылнымъ по 135 р., фотографу—200 р., регистратору—150 р.

Комиссаръ—конной милиціи будетъ получать 225 р., помощникъ его 180 р., милиціонеръ 150 р., при готовыхъ квартирахъ.

Смотритель арестнаго дома имѣетъ получать 225 р., старшій милиціонеръ 170 р., младшій 150 р., при готовыхъ квартирахъ.

Секретарь—300 р., счетоводъ 225 р., дѣлопроизводитель 200 р., регистраторъ 150 р., машинистъ 120 р., писецъ 90 р.; дѣлопроизводитель части и уголовного отдѣленія 200 р., письмоводитель 150 р. и машинисты 120 р.

Такимъ образомъ, послѣ долгихъ откладываній, утверждена смѣта по милиціи, хотя и на три мѣсяца—и въ экстраординарномъ порядкѣ.

Расходъ на милицію города будетъ ужасающе—великъ, что вызывается отчасти дороговизной и паденіемъ цѣнности рубля.

Послѣ перерыва дума переходитъ къ продовольственному вопросу о разрѣшеніи продовольственному отдѣлу управы займа въ милліонъ рублей.

И этотъ важный вопросъ не оживляетъ собранія.

Ряды гласныхъ замѣтно порѣдѣли, сильно опустѣли и скамьи для публики.

(Окончаніе слѣдуетъ).

Z.

Мѣстная хроника.

Пожаръ.

Утромъ, 10 декабря, въ домѣ наследниковъ А. Я. Дюрингеръ на 1-ой Борисовской ул., произошелъ пожаръ.

Обгорѣла задняя часть передняго дома.

Пожаръ возникъ въ квартирѣ инженера А. Л. Болотова, имущество котораго, какъ при тасканіи его, такъ и при тушеніи пожара, значительно пострадало.

Докладъ.

Сегодня въ Публичной библиотекѣ, на Покровской улицѣ, въ 6½ часовъ вечера имѣетъ быть бесѣда на тему: „Теорія строенія вещества“.

Докладчикомъ выступитъ гражд. Н. Рябчиковъ.

Нападеніе грабителей.

Въ ночь съ воскресенья на понедѣльникъ было сдѣлано воору-

женное нападеніе на братьевъ Стефанъ въ ихъ имѣніи, въ деревнѣ Хламостинѣ, рядомъ съ деревней 1-е Афанасово.

Нападеніе было отбито.

Продовольственный отдѣлъ.

Объ отчетности.

Собрание представителей продовольственной комиссіи съ распределителями и членами продовольственного отдѣла нашей городской управы въ воскресенье, 10 декабря для меня приподняло отчасти краешекъ той завѣсы, которая окутываетъ продовольственное дѣло въ нашемъ городѣ.

По финансовому вопросу выяснилось, что продовольственный отдѣлъ городской управы располагаетъ средствами до 400.000 р. и оставшимся хозяйствомъ городскихъ продовольственныхъ лавокъ и пекаренъ.

Кромѣ того, къ нему перешли всѣ дѣла бывшей продовольственной управы, кромѣ книгъ, документовъ, денегъ и долговъ.

Пока не выяснено даже, за кѣмъ и сколько состоитъ этихъ долговъ. По мнѣнію членовъ продовольственного отдѣла этихъ долговъ до 400.000 р., а по авторитетному разъясненію бывшего председателя прод. управы И. И. Кабанова даже до 500.000 р.

Милліонъ больше, милліонъ меньше—это, конечно, не имѣетъ значенія... для такого богатаго города и такого бѣднаго рабочаго населенія.

За однимъ обществомъ потребителей „Единеніе-Сила“ значится долгу не то 200.000 р. не то больше.

За другими кооперативами тоже есть долги.

Съ частныхъ лавочниковъ-распределителей получается все въ чистую, а если и остается, то только за тѣ товары, которыя ими еще не распроданы.

Несмотря на то, что со времени перехода дѣлъ отъ продовольственной управы къ продовольственному отдѣлу городской управы прошло уже 2½ мѣсяца, никакой отчетности ему еще не передано, и онъ относительно прошлаго времени блуждаетъ во тьмѣ догадокъ и предположеній.

На мои вопросы: какъ можетъ продовольственный отдѣлъ вѣстать такое сложное и отвѣтственное дѣло съ завязанными глазами? И когда будетъ готова отчетность за время дѣйствій бывшей продовольственной управы?—мнѣ отвѣтили:

Продовольственный отдѣлъ вѣдаетъ только тѣ дѣла, которыя возникли за время его существованія, не касаясь старыхъ, которыя имъ не приняты. Старья же дѣла продовольственной управы будутъ предварительно приведены въ порядокъ бывшими служащими этой управы, перешедшими теперь на службу въ уѣздную продовольственную управу, обрешивъ ее особой комиссіей, и въ срочномъ еще ревизіонъ комиссіей городской думы.

Время же окончанія этой работы неизвѣстно.

И еще на одинъ мой вопросъ—какимъ образомъ за однимъ только кооперативомъ „Единеніе-Сила“ могъ накопиться за отпущенныя для распределенія продукты такой громадный долгъ, какъ 200.000 р.?—исчерпывающихъ объясненій я не получилъ.

Мнѣ сказали только, что у этого кооператива много распределительныхъ пунктовъ.

Странно. Вѣдь, за отпущенныя продукты потребитель платитъ „Единенію“ не только полностью

а даже съ лихвой за распределеніе; а продовольственная управа денегъ съ кооператива не получала.

Почему это, если не объяснять этого покровительствомъ этому учрежденію въ ущербъ продовольствію всего населенія?

На собраніи выяснилось, что продовольственный отдѣлъ городской управы въ оборотныхъ деньгахъ крайне нуждается.

Каждый товаръ въ настоящее время сначала требуется купить на мѣстѣ, заплативъ деньги, а потомъ уже его распределить и выручить деньги.

Поэтому отдѣлъ и обращается съ просьбой къ распределителямъ не только объ уплатѣ старыхъ долговъ, но и о внесеніи даже авансовъ на закупку некондиционныхъ товаровъ.

Проектируетъ отдѣлъ для этой цѣли сдѣлать даже заемъ въ одинъ милліонъ руб., о чемъ уже имѣлось сужденіе въ послѣднемъ засѣданіи городской думы и въ принципѣ вопросъ былъ рѣшенъ въ утвердительномъ смыслѣ.

При обсужденіи этого вопроса о займѣ мною и другими участниками совѣщанія было высказано соображеніе, что, прежде чѣмъ хлопотать о новомъ займѣ въ милліонъ рублей, нужно сначала отсчитать передъ населеніемъ въ старомъ пулу миллионномъ долгѣ и тѣмъ доказать точно и документально, что эти деньги продуктивно расходовались бывшей продовольственной управой.

Отъ полученнаго такимъ путемъ довѣрія населенія и будетъ зависеть популярность и успѣхъ новаго займа.

Безъ этого же демократическаго отчета заемъ неизбежно постигнетъ неудача.

Относительно взноса авансовъ на покупку продовольственныхъ продуктовъ частные торговцы-распределители высказывались, что внести авансомъ деньги они не прочь, но имъ хотѣлось бы имѣть увѣренность, что имъ для распределенія будетъ доставляться то количество продуктовъ, какое потребно для обслуживаемаго ими пункта, а не половинное противъ пунктовъ „Единенія-Силы“, какъ было до сего времени, т. е. чтобы за ихъ счетъ и средства не торговалъ этотъ кооперативъ.

Выяснилось еще, что общее положеніе продовольственнаго дѣла въ странѣ на ближайшее время очень плохо.

Если только не выручить мануфактура, съ которой посланы закупщики въ Екатеринбургскую губернію, придется и намъ, ивановцамъ, пережить тяжелые дни, въ чемъ, впрочемъ, повинны и общія условія.

Но съ отчетностью прежняя продовольственная управа все же должна поспѣшить. Г. Шоринъ.

Продовольствие и кооперація.

(На пути къ улучшенію).

Наконецъ, могу сказать, что мы не одиноки.

Несмотря на всю безалаберность переживаемаго нами времени и условій, здравый смыслъ населенія заставляетъ его спланироваться для организованной борьбы съ грознымъ призракомъ голода посредствомъ коопераціи.

Идея уличныхъ и районныхъ кооперативовъ начинаетъ воплощаться въ жизнь.

Начался спасительный переходъ отъ словъ къ дѣлу.

Въ праздникъ Введенія, состоялось учредительное собраніе по организаціи кооператива, по образцу нашей „Самопомощи“, въ районѣ: Владимірской, Черкасской и другихъ ближайшихъ улицъ.

На этомъ собраніи былъ принятъ тотъ же демократическій, нормальный уставъ, который утвержденъ былъ временнымъ правительствомъ 20 марта 1917 года.

Название новому о-ву дано „Энергія“, что доказываетъ, что учредители хотѣли вложить въ это дѣло всю свою энергію, безъ чего, конечно, никакое дѣло не поидетъ.

Разумѣется, взялись за это дѣло не митинговые ораторы, а люди практики и житейскаго опыта, что и гарантируетъ новому обществу полный успѣхъ въ дѣлѣ его развитія.

Этими новыми организаціями закладывается фундаментъ новой экономической и социальной жизни.

Не сверху, а снизу,—самимъ населеніемъ.

Это общаетъ устойчивость и прочность зданія.

Записалось членами въ новый кооперативъ свыше 80 человекъ.

Сумма стоимости каждаго пая опредѣлена въ 25 руб. Вступная плата 2 руб.

Есть записавшіеся на болѣе крупныя суммы.

Въ первую очередь предполагается закупка хлѣбныхъ продуктовъ.

Вотъ тутъ-то и начнутся всѣческіе тормазы и хожденія по мятарствамъ.

Потребуется выдержка, терпѣніе и энергія, чтобы въ теперешнее время это дѣло наладить.

Я не хочу запугивать новую организацію неосуществимостью ея цѣлей, но предупреждаю, что путь ея будетъ нелегкій.

Въ часъ добрый, граждане!

Желаю вамъ полного успѣха...

Г. Шоринъ.

ТЕАТРЪ И ЗРѢЛИЩА.

Пѣснь горя.

10-го декабря любителями драматическаго искусства при обществѣ благоустройства мѣст. Ямы“

была сыграна извѣстная драма Александрова „Пѣснь горя“.

Пьеса эта любителями м. Ямы ставилась уже второй разъ и я, не останавливаясь на ея сюжетѣ, скажу нѣсколько словъ о исполнителяхъ.

Ярко и сильно играла брошенная на произволъ судьбы своимъ возлюбленнымъ готовящуюся стать матерью—дѣвушку Варвару Матвѣевну—любительница Долина.

Хорошъ въ исполненіи гр. Бѣльскаго былъ Борисъ Николаевичъ, обманувшій молодую Варю.

Недурно сыгралъ пьяницу—скомороха Ераста—гр. Щудровъ.

На этотъ разъ не такъ удачно какъ обычно, игралъ кулака-самодура Прова Михайловича—гр. Губничъ.

Въ цѣломъ пьесоставила самое пріятное впечатлѣніе.

Каждый актъ сопровождался громомъ аплодисментовъ.

К. Ш—въ.

Демонъ.

10 декабря труппой Сапотницкаго дана была опера „Демонъ“.

Спектакль привлекъ много публики и прошелъ съ большимъ успѣхомъ.

Г. Рознатовскій, г-жа Секретова и г. Бобровичъ прекрасно исполнили свои роли, оставивъ въ слушателяхъ неизгладимое впечатлѣніе.

Смерть жениха, плачъ Тамары, сцена съ Гудаломъ и арія сомнѣнія въ кельѣ Тамары, а также пѣсня ангела—проведены были необычайно нѣжно, страстно и съ глубокимъ чувствомъ.

Костюмы и декоративная сторона вполне соответствовали серьезному исполненію. Н.

Спиридонъ-поворотъ.

(12 декабря).

Солнышко на лѣто,— зима на морозъ.
Русская пословица.

Спиридонъ преподобный,
Помолись за нашъ народъ,
Чтобъ на путь любви беззлойной
Совершилъ онъ поворотъ!
Спиридонъ Тримифійскій,
Ждемъ твоихъ молитвъ-святынь
Чтобъ разрухъ Всероссійской
Мы могли сказать: Аминь!
Спиридонъ-чудотворче,
Не забудь насъ, помолись,
Сдѣлай бичъ войны короче,
Время мирное приблизь!
Спиридонъ, святой угодникъ,
Помолись, насъ упаси
Отъ того, чтобъ злой разбойникъ
Разгулялся на Руси!

С. А.

Редакторъ И. И. Власовъ.

РАСПИСАНІЕ ПОѢЗДОВЪ.

(Часы по Петроградскому времени).

П Р И Б Ы Т І Е.

№ поѣзда:	Откуда прихъ поѣздъ? Со станцій:	Когда прибываетъ въ Иваново:	На какомъ пути стоитъ
8	Москва	5 ч. 57 м. утра	на 1-мъ
4	Новки	7 ч. 21 м. „	„ 1 „
9	Кинешма	9 ч. 28 м. „	„ 2 „
15	Ярославль	9 ч. 50 м. „	„ 3 „
12	Шуя	11 ч. 1 м. „	„ 2 „
3	Ярославль	5 ч. 31 м. веч.	„ 1 „
12	Москва	6 ч. 8 м. „	„ 3 „
10	Новки	6 ч. 43 м. „	„ 2 „
21	Кинешма	7 ч. 31 м. „	„ 3 „
7	Кинешма	9 ч. 9 м. „	„ 1 „

О Т П Р А В Л Е Н І Е.

№ поѣзда:	Куда идетъ поѣздъ? На станцію:	Когда отходить изъ Иванова?	На какомъ пути стоитъ
8	Кинешма	6 ч. 17 м. утра	на 1-мъ
22	Кинешма	8 ч. 17 м. „	„ 2 „
9	Новки	10 ч. 13 м. „	„ 2 „
11	Москва	10 ч. 40 м. „	„ 2 „
7	Ярославль	11 ч. 28 м. „	„ 1 „
11	Шуя	6 ч. 46 м. веч.	„ 3 „
14	Ярославль	6 ч. 57 м. „	„ 3 „
3	Новки	8 ч. 08 м. „	„ 1 „
10	Кинешма	8 ч. 04 м. „	„ 2 „
7	Москва	9 ч. 29 м. „	„ 1 „